

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН ЯРОСЛАВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ. Передовая статья «Правды» (1 стр.). В СОВНАРКОМЕ ГРУЗИНСКОЙ ССР И ЦК КП(б) ГРУЗИИ. Мероприятия по осуществлению постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» (1 и 2 стр.).

ВЕСЕННИЙ СЕВ. Сеять еще лучше, еще быстрее. Образцово организовать труд в колхозах. (2 стр.). В АКАДЕМИИ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР. (2 стр.). МЕЖОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ГОСОБЕСПЕЧЕНИЮ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ СЕМЕЙ ФОРМ-ТОВИКОВ. (2 стр.). Б. БОРИСОВ. Народный поэт. (2 стр.).

Патриотический почин ярославских колхозников

Передовая статья «Правды» — 23 апреля

Колхозное крестьянство отдает все силы фронту, делу победы над гитлеровскими разбойничьими бандами. Великой ненавистью к подлым захватчикам наполнены сердца колхозников и колхозниц. Кровавые замученные братья и сестры, тяжело страдавшие советские люди, временно попавшие под фашистское иго, разграбленные и сожженные немцами советские города и села, истоптанные нивы зовут труженников колхозной деревни к священной мести врагу, к самоотверженному труду на благо нашей родины.

В дни отечественной войны колхозники и колхозницы дали примеры беззаветной служения своей родине, примера, равных которым еще не была история. Колхозы честно и аккуратно снабжают страну и фронт продовольствием, а промышленность — сырьем. Колхозники вносят большие средства на нужды обороны. Колхозники артиллерии Горьких на своем собственном инициативе засеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от гитлеровских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих гектаров будет обеспечен семенами, которые добровольно дают колхозники из своих личных запасов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

- 1. Старшему лейтенанту Глиму Дмитрию Борисовичу.
2. Гвардии старшему лейтенанту Григорьеву Ивану Андреевичу.
3. Гвардии старшему сержанту Исаичину Петру Петровичу.
4. Капитану Мальца Михаилу Ивановичу.
5. Старшему лейтенанту Козлову Ивану Семёновичу.
6. Лейтенанту Кольцову Ивану Павловичу.
7. Гвардии лейтенанту Малоземову Ивану Прокофьевичу.
8. Майору Найденко Василию Михайловичу.
9. Гвардии старшему лейтенанту Михайлову Ивану Ивановичу.
10. Красноармейцу Пулатову Камату.
11. Гвардии старшему лейтенанту Стриненко Якову Алексеевичу.
12. Лейтенанту Фаломову Дмитрию Сергеевичу.
13. Майору Шарову Ивану Александровичу.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами высшего командного состава Красной Армии

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками награждать:
Орденм Суворова второй степени
Генерал-майора Петрушевского Александра Васильевича.
Орденм Кутузова второй степени
Полковника Мальгина Михаила Михайловича.

Налет наших самолетов на г. Инстербург

В ночь на 23 апреля наша авиация в количестве 200 самолетов произвела массированный налет на г. Инстербург (Восточная Германия). Налет длился более двух часов. В результате бомбардировки военных и промышленных объектов в городе возникло много пожаров.

Результаты торгов на рыболовные участки

ВЛАДИВОСТОК, 23 апреля. (ТАСС). 20 апреля во Владивостоке проходили торги на рыболовные участки, сроки аренды которых истекали 31 декабря 1942 года. Всего в торги было поставлено 59 участков, в том числе 34 участка, ранее находившихся в аренде у советских рыбопромышленных организаций, и 25 участков, ранее находившихся в аренде у японских рыбопромышленников.

В ВЦСПС и Наркомоборприпасов

ВЦСПС и Наркомоборприпасов, расщепив итоги Восьмого социалистического соревнования за март 1943 г., признали победителями в социалистическом соревновании следующие заводы и речники:
Отставит переходное Красное Знамя ЦК ВКП(б) и выдать первую премию заводу, где директором т. Венустов,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 23 апреля

В течение ночи на 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани продолжались ожесточенные бои. Бойцы И-ской части отбили 3 атаки противника и уничтожили 300 немецких солдат и офицеров. На аргоном участке противник брошен в наступление 2 батальона пехоты. Подступив гитлеровцы на близкое расстояние, наши бойцы открыли мощный минометный и ружейно-пулеметный огонь. Оставив на поле боя более 200 трупов и много вооружения, немцы в беспорядке отступили.

На Западном фронте отрядами самолетов советской артиллерии разбито 5 немецких дивизий и блиндажей. Снайперы И-ского подразделения истребили 67 немецких солдат и офицеров. Снайперы т. Петрова и Шестаков уничтожили 10 гитлеровцев.

Севернее Чугуева противник под прикрытием минометного и ружейно-пулеметного огня пытался переместиться на левый берег Северного Дона. Артиллерийским огнем немцы были рассеяны и отступили, оставив на берегу реки несколько десятков трупов. На другом участке артиллерией И-ской части уничтожены до роты немецкой пехоты и взорваны 3 склада боеприпасов противника.

Западнее Ростова-на-Дону происходила перестрелка с противником. Относительная артиллерия разрушила 9 немецких дивизий и блиндажей, подавлен огонь двух артиллерийских и четырех минометных батарей. Разведывательный отряд противника атаковал позиции отряда, где командиром тов. Шапка. Подступив гитлеровцы на близкое расстояние, наши бойцы открыли залповый огонь и уничтожили 15 немецких солдат. Остальные гитлеровцы были рассеяны.

Вечернее сообщение 23 апреля

В течение 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани противник предпринял несколько атак, но, потеряв убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров, был вынужден отойти на исходные позиции. Танкетки под командованием капитана Судкина за несколько дней сожгли и подбили 17 немецких танков. Подрывному активу действовала наша авиация и авиация противника. В воздушных боях нашими летчиками сбито 36 немецких самолетов.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции, ружейно-пулеметной и артиллерийской огнем уничтожали зенитные и огневые точки противника. На одном участке базой немецкой пехоты пытался вести разведку боем. Огнем из всех видов оружия уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. Остальные гитлеровцы были рассеяны.

Юго-западнее Ворошиловграда огнем нашей артиллерии разрушены 4 дома, уничтожены 4 автомашины и 12 повозок противника с различными грузами. Советская авиация произвела крупный налет на аэродром противника. При первом же заходе наши летчики уничтожили на земле 20 немецких самолетов. Результаты последующих бомбовых ударов невозможно было точно установить из-за густого дыма от возникшего пожара. Кроме того, советские летчики бомбили железнодорожные станции в тылу врага и уничтожали немецкий эшелон с вооружением и боеприпасами.

На Северо-Западном фронте происходила редкая перестрелка. Снайперы подразделения, где командиром лейтенант Ваггин, за последние дни истребили 324 гитлеровца. Наблюдатель-разведчик гвардии лейтенант Волобуев обнаружил вражескую колонну в составе 30 повозок и до 150 немецких солдат и офицеров. Артиллерийской подразделением, где командиром т. Писарев, открыли прицельный огонь и несколькими залпами разгромили колонну противника.

Украинские партизаны узнали, что в город Н. прибыла крупная карательная экспедиция противника. Ночью несколько отрядов партизан обстреливали с северу и с северо-востока части города. Завязались ожесточенные уличные бои с немцами. К концу дня немецкий гарнизон и каратели были разгромлены. В результате этой операции советские патриоты истребили до 400 гитлеровцев. В числе убитых немецкий генерал и много офицеров. Разгромлено несколько складов с военным имуществом. Захвачены трофеи: 15 пулеметов, 3 миномета, 105 автоматов и винтовок и 20.000 патронов. Партизаны освободили из тюрьмы 20 советских граждан, осужденных гитлеровцами к расстрелу.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке передает, что вчера первая английская армия предприняла атаку в секторе Бу-Арады. Несмотря на ожесточенное сопротивление противника, захвачены передовые объекты неприятельских позиций. Сражение продолжается. Установлено, что в боях 20 и 21 апреля подбито 33 вражеских танка. На фронте восьмой армии отражены новые сильные контратаки противника, который понес тяжелые потери. Захвачены у неприятеля позиции прочно удерживаются английскими войсками.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА СИЦИЛИЮ И НЕАПОЛЬ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 21 апреля английские тяжелые бомбардировщики атаковали Неаполь. Бомбы разорвались в районе пристани и в городе. Вблизи нефтехранилищ возникли большие пожары. Самолеты, базирующиеся на остров Маллю, подвергли бомбардировке Сицилию. Отмечены прямые попадания в ряд военных объектов. Из пулеметов были обстреляны транспортные колонны и поезда.

БОРЬБА ФРАНЦУЗСКИХ ПАТРИОТОВ ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКИХ ОККУПАНТОВ

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Названа в Лондоне французские газеты сообщают об активизации деятельности французских партизан. За короткий период были похищены под огнем многие поезда с немецкими грузами. Так, только в четырех районах было уничтожено 63 вагона и 3 паровоза. На линии Аррас-Сен-Поль был взорван целый состав. Во время крупный убиты сотни гитлеровцев. Учащаются также нападения партизан на солдат и офицеров в городах. В Аржанте (близ Парижа) партизаны забросали гранатами отряд гитлеровских солдат, многие из которых были убиты и ранены. В Лионе напавшие на отряд немецких солдат вызвали стрельку ранены 25 человек. В Марселе за последние дни было убито и ранено около 50 гитлеровских солдат и офицеров. В Париже за последние несколько дней было убито 35 агентов Гитлера — членов фашистской организации Дорно и других групп, оказывающих помощь гитлеровским оккупантам.

В Совнаркоме Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии

Мероприятия по осуществлению постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности»

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР и Центральный Комитет КП(б) Грузии отметили в своем постановлении, что колхозы и совхозы Грузинской ССР, в результате проведения мероприятий по осуществлению постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», добились в 1942 году, несмотря на трудности военного времени, дальнейшего роста поголовья скота.

Поголовье общественного скота колхозов Грузинской ССР за 1942 год возросло по крупному рогатому скоту на 3,9 процента, по овцам и козам — на 3,5 процента и по свиньям — на 24,1 процента. Колхозы Грузинской ССР в 1942 году сдали государству по мясопоставкам на 29,2 процента больше мяса, чем в 1941 году.

Значительно увеличили поголовье и успешно выполнили государственный план развития животноводства в 1942 году колхозы Гелатского района, где поголовье крупного рогатого скота возросло на 19,5 процента, в том числе коров — на 10,9 процента, рабочих волов и бычков — на 8,4 процента, свиней — на 76,5 процента, овец и коз — на 17,2 процента. Ахалкалакского района — поголовье крупного рогатого скота возросло на 4,7 процента, в том числе коров — на 6,4 процента, рабочих волов и бычков — на 4,3 процента, овец и коз — на 7 процентов и свиней — на 43 процента; Халатубского района — поголовье крупного рогатого скота возросло на 5,2 процента, в том числе коров — на 9,4 процента, рабочих волов и бычков — на 4,8 процента, свиней — на 51,6 процента, овец и коз — на 26,4 процента; Абхазского района — поголовье крупного рогатого скота возросло на 4,4 процента, в том числе коров — на 8,9 процента, рабочих волов и бычков — на 4,4 процента, свиней — на 29,3 процента; Хобского района — поголовье крупного рогатого скота возросло на 6 процентов, в том числе коров — на 7,6 процента, рабочих волов и бычков — на 3,1 процента, свиней — на 94,8 процента; Чхоркунского района — поголовье крупного рогатого скота возросло на 11,5 процента, в том числе коров — на 17 процентов, рабочих волов и бычков — на 9,2 процента, свиней — на 69,4 процента и овец и коз — на 15,4 процента; Квемо-Сванетского района — поголовье крупного рогатого скота возросло на 22,1 процента, в том числе коров — на 23,2 процента, рабочих волов — на 6,1 процента, овец и коз — на 16,1 процента.

Хороших результатов по увеличению поголовья скота добились также колхозы Юго-Осетинской Автономной области, Лардехского, Ситракского, Богатовского, Цхакаевского, Зугдидского, Ханусского, Душпского, Паликского, Ахалцихского, Ахалсуговетского, Аспиндзевского, Гальского и Орджоникидского районов. Колхозы Грузинской ССР в 1942 году выжили коров больше, чем в 1941 году — 1.830,7 тысячи центнеров и силоса на 17.781 тону.

План сенокошения в 1942 году колхозами Грузинской ССР был выполнен на 127,4 процента. Успешно проведен сеноуборку колхозы Борчалинского района, выполнив план сенокошения на 155,7 процента, Бгдзловского — на 142,3 процента, Цалинского — на 139,4 процента, Вахцарского — на 126,4 процента и Сипхаского — на 125,9 процента.

Колхозы Бгдзловского района заложили в 1942 году сенокоса — на 41,1 процента больше государственного плана, Зестафского — на 40,1 процента, Аспиндзского — на 34,5 процента, Душпского — на 30,2 процента, Вахцарского — на 23,9 процента.

Значительно больше, чем в 1941 году, затогонили грубых кормов колхозы Юго-Осетинской Автономной области, Гурджанского, Птиелшварского, Ланчхутского и Цхакаевского районов.

Каразский и Буарский совхозы Грузинского животноводческого треста Наркомхозов Союза ССР добились в 1942 г. значительного увеличения поголовья скота, сохранения молодняка и полностью выполнили план сдачи животноводческой продукции государству.

Наряду с этим, Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР и Центральный Комитет КП(б) Грузии отметили, что в результате слабого руководства районных советских и партийных организаций, колхозы некоторых районов Грузинской ССР в 1942 году не только не выполнили государственного плана развития животноводства, но имеют сокращение поголовья скота, и большой падеж как взрослого скота, так и молодняка. По колхозам Каразского района поголовье крупного рогатого скота снизилось на 17,8 процента, овец — на 11,5 процента, свиней — на 20,1 процента; в колхозах этого района падеж телят 39,4 процента, ягнят — 43,6 процента и поросят — 24,4 процента; в колхозах Сагарежского района сократилось поголовье крупного рогатого скота на 11,9 процента, овец и коз — на 11,8 процента и свиней — на 19,3 процента; в колхозах Казарского района сократилось поголовье крупного рогатого скота на 7,1 процента, овец и коз — на 20,2 процента и свиней — на 1,7 процента; падеж телят — 12,7 процента, ягнят — 35,1 процента и поросят — 10,4 процента.

1. По росту поголовья скота

- 1. Утвердить государственный план развития животноводства в колхозах Грузинской ССР на 1943 год с увеличением поголовья крупного рогатого скота на 3,2 процента, в том числе коров — на 5,9 процента и рабочего скота — на 10,7 процента, овец и коз — на 11,3 процента, свиней — на 19,5 процента, ослов — на 10 процентов, мулов — на 37,6 процента.
2. Установить план выхального поголовья скота на 1 января 1944 года по совхозам Грузинского животноводческого треста Наркомхозов Союза ССР с увеличением крупного рогатого скота на 4,8 процента, овец и коз — на 16,9 процента и свиней — 80,1 процента.
3. Установить по колхозам Грузинской ССР на 1943 год план покупки молодняка с предельной контрактией у колхозников, рабочих и служащих в колхозах, рабочих и служащих для укомплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 30.000 голов.
4. Обязать райисполкомы и райкомы КП(б) Грузии ознакомить колхозников, рабочих и служащих с условиями поощрения их за сдачу в колхозы для укомплектования животноводческих ферм молодняка и организовать работу по проведению контрактии и закупки колхозами молодняка крупного рогатого скота.
5. Рекомендовать колхозам районов Восточной Грузии, не имеющим овцеводческих ферм, произвести покупку овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для организации и укомплектования в 1943 году овце-козоводческих ферм.
6. В виду того, что за последние годы во многих колхозах имеет место сокращение рабочих волов и бычков и выполнение устанавливаемого достоянием постановлением плана роста поголовья рабочего скота не обеспечивается собственным воспроизводством общественного стада, утвердить представленный Наркомхозом Грузинской ССР план закупки колхозами у колхозников, рабочих, служащих и не членов колхоза ремонтного поголовья (бычков и волов) и рабочего скота в количестве 35.600 голов.
7. Рекомендовать колхозам выдвигать колхозникам, рабочим и служащим и не членам колхозов за каждую голову ремонтных бычков и волов, а также взрослых волов и бычков, покупаемых для пополнения состава рабочего скота колхозов, стоимость их по государственному закупочным ценам и по решению общего собрания колхоза выдать за каждый килограмм живого веса скота 5 килограммов грубых кормов в переводе на сено и принимать на себя выполнение

(Продолжение см. на 2-й стр.)

